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Ortsteilrat Gottstedt Erfurt, 08.10.2020 

OR GOT/007/2020  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Gottstedt am 29.09.2020 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Kleine Dorfstraße 13, 

99092 Erfurt-Gottstedt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:15 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Sommer 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

01.09.2020 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. Es wird darauf hinge-

wiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 01.09.2020 während der 

Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

01.09.2020 

 

   

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates Gottstedt werden keine Ein-

wendungen erhoben. 

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 01.09.2020 wird bestätigt. 

bestätigt Ja 3  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor. 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

🔴  Folgende Vorhaben wurden realisiert: 

- weitere Pflegmaßnahmen im Bereich des Karpfenteichgeländes 

- Pflegemaßnahmen / Neuerrichtung Tisch "Kleine Dorfstraße" (Nähe der Pumpe) 

- Sanierung der Wand am Jugendclub durch das Amt für Grundstücks- und Gebäude-

verwaltung 

- Einbau einer Zwischentür im Abstellraum auf dem Außengelände 

- Installation eines Regenfasses 

- Leader-Projekt hier steht eine Förderung in Aussicht (in Kooperation mit dem För-

derverein der St. Georg Kirche Gottstedt e.V. und den Gemeindekirchenräten) 

- Ausstattung des Bürgerhauses mit neuen Möbeln 
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🔴  Folgende Maßnahmen wurden ggü. den Fachämtern beantragt bzw. sind Mängelanzei-

gen erfolgt: 

- Die Installation für einen Wasseranschluss für ein Außenurinal wurde durch das 

Amt für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung bestätigt. Die Finanzierung erfolgt 

über die Verwendung von finanziellen Mitteln nach § 4 der Ortsteilverfassung. Die 

entsprechende Beschlussfassung erfolgt in der nächsten Ortsteilratssitzung. 

- Wasseranschluss (Außenbereich) ↪ Hinweis: Angebot muss um frostsicheren An-

schluss aktualisiert werden, sonst keine Bewilligung 

- Für die Anbringung eines Geländers nahe des Spielplatzes ist die Zuständigkeit für 

ein Angebot noch ungeklärt (Garten- und Friedhofsamt ↪ nein ggf. Gewässerunter-

haltung und Tiefbau- und Verkehrsamt) 

- Pflegezustand der städtischen Grünflächen und Wege (Garten- und Friedhofsamt) 

- Beauftragung einer Firma zur Pflege der Gewässer 2. Ordnung durch den Gewäs-

serunterhaltungsverband Hörsel/Nesse 

 

🔴  Folgende Sachverhalte müssen noch geklärt werden: 

- Zustand Jugendclub (Innenraum) 

- Angebot Traufstreifen Jugendclub 

- weitere Renaturierungsmaßnahmen Karpfenteich 

- Umgestaltung "Schingelei" ↪ ggf. über einen Verein 

- Neubaugebiet ↪ Bewirtschaftung der Ackerflächen in unmittelbarer Angrenzung 

an Wohngrundstücke (Ortsteilbürgermeisterin wird sich hierzu mit der Abt. Land-

wirtschaft in Verbindung setzen) 

- Zum Bauvorhaben "Spielplatz Gottstedt" soll zur nächsten Sitzung die zuständige 

Mitarbeiterin des Garten- und Friedhofsamtes eingeladen werden. 

- Vereinbarung eines Termins zum Einkauf der Einrichtungsgegenstände 

 

 7. Informationen  

   

🔴 Treffen "Bergkreis am 04.08.2020 

🔴  Aufruf zur Übernahme von "Pflegepatenschaften" Blumen, Grünflächen, Plätze, Bänke in 

Bergkreiszeitung erfolgt. Bislang noch keine Rückmeldung. 

🔴  Beräumung des Bürgerhauses sollte durch den Dorfclub e.V. in 36. KW erfolgen, zudem 

sollte das Außenlager aufgeräumt werden 

🔴  Hinweise von mehreren Bürgern, dass ein Anwohner der "Hintergasse" altes Baumaterial 

verbrennt, Müll im angrenzenden Graben entsorgt und seine Fahrzeuge auf dem Gelände 

des Bolzplatzes abstellt/parkt. Da Gespräche mit dem Anwohner nichts brachten, wird ge-

beten das zuständige Fachamt zu informieren und geeignete Maßnahmen einzuleiten. 

🔴  Der Nahverkehrsplan (DS 0193/20) wurde durch den Stadtrat beschlossen. 

🔴  Im August 2020 wurden an zwei Jubilare Geburtstagspräsente überreicht. Zur weiteren 

Verfahrensweise wird durch die Ortsteilbürgermeisterin gebeten, dass hierzu eine generel-

le Abstimmung in der nächsten Ortsteilratssitzung erfolgt. 

🔴  Sonderfonds für Vereine in Not 

Die Thüringer Ehrenamtsstiftung stellt ab sofort Überbrückungs- und Soforthilfen für das 

Ehrenamt in gemeinnützigen Organisationen zur Verfügung, welche aufgrund der Corona-
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Pandemie vor einer existenzbedrohenden Lage stehen. Bei Bedarf können Informationen 

durch die Ortsteilbürgermeisterin zur Verfügung gestellt werden. Anträge können bis zum 

01.12.2020 gestellt werden. 

🔴  Im kommenden Jahr wird der Ortsteil Gottstedt wieder durch die Fahrbibliothek mit be-

treut. 

 

 

  

gez. Diana Sommer gez. Heike Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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